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令和７年度第１回土岐市子ども・子育て会議 会議録 

 

■会議の日時：令和８年２月２５日 １０時から１１時３５分 

■場所：土岐市役所 ３階大会議室 

■出席者：土岐市子ども・子育て会議委員 

山田 利彦、波多野 勝則、近藤 裕美子、福冨 泰岳、加藤 隆浩、小栗 潔子、 

加藤 直美、有賀 雅美、水野 扶二子、松崎 多恵子 

欠席者：鷲見 政人、中島 冴加 

 

事務局    それでは定刻となりましたので始めさせていただきます。みなさま、こんにちは。

本日はお忙しいところ、令和７年度第２回土岐市子ども・子育て会議にご出席いただ

きありがとうございます。こども家庭課の鈴木でございます。よろしくお願いいたし

ます。本日、昨年１２月の民生委員の一斉改選により主任児童委員の代表が前任の戸

松さんから、新たに水野さんに変更となっており、新たに委員になっていただいてい

ます。水野委員には、お手元に市長からの委嘱状をお渡ししてございます。本来であ

れば市長よりお渡しするのが本意ではございますが、諸般の都合上、あらかじめお手

元に置かせていただきました。ご了承ください。前委員の戸松さんの残任期間とうい

うことになりますので、何卒よろしくお願いいたします。それでは、会議に入ります

前に、資料のご確認をお願いいたします。委員の皆様には事前に、Ａ４ １枚で「令

和７年度第２回土岐市子ども子育て会議」とした次第、Ａ４横１枚の資料１「特定教

育・保育施設及び特定地域型保育事業の利用定員について」、Ａ４縦１枚で資料２

「教育・保育の量の見込みと確保の内容」、Ａ４縦４枚の資料３「乳児等通園支援事

業」、Ａ４縦１枚で資料４「地域子ども・子育て支援事業の量の見込みと確保の内容」

をお配りしております。新任の水野委員には、土岐市こども計画の冊子版もあわせて

送付させていただいております。また本日お席のほうに、資料５としました駄知こど

も園パンフレットと「土岐市子ども子育て会議委員」の名簿、座席表をお配りしてお

ります。資料のほうは皆様よろしいでしょうか？それでは、次第にそって進めさせて

いただきます。 

 

１. 健康福祉部長あいさつ 

事務局    はじめに、健康福祉部長の熊崎より、皆様へご挨拶申し上げます。 

健康福祉部長 皆様、こんにちは。 

一同     こんにちは。 

健康福祉部長 本日は、委員の皆様方には大変お忙しい中、子ども子育て会議にご出席を賜りまし

て誠にありがとうございます。また、日頃より本市の子育て支援施策につきまして、

ご理解、ご協力をいただいておりますことにお礼を申し上げます。さて今月初めに、

東濃厚生病院と土岐市立総合病院の２つの病院が統合し、公立東濃中部医療センター

という名称で開院いたしました。東濃中部の医療提供体制の未来を見据え、土岐市と

瑞浪市による東濃中部病院事務組合とＪＡ岐阜厚生連が開院に向けて取り組んでまい

りました。この地域に根差す中核医療機関として頼りがいのある病院を目指し、市民

の皆さまの安心と健康を支えていくものでございます。待望の産科も開院しました。

妊娠期から出産後に至るまで一貫してこの地域で安心して過ごしていただけるような
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環境が整ってきたところでございます。また、子育て施設といたしましては、今月初

めに病児病後児保育施設、通称「にじいろ保育所」がオープンいたしました。４月に

は、後ほどご報告させていただきます、駄知こども園が開園いたします。今後もます

ます子育て支援施策の充実につなげて参りたいと思いますので、引き続きご理解とご

協力を賜りますようよろしくお願いいたします。本日の会議でございますが、土岐市

こども計画に掲載しております、教育・保育の確保内容の変更や４月から始まる乳児

等通園支援事業、通称こども誰でも通園制度における事業所の認可や確保内容につい

てご審議をいただく予定でございます。委員の皆様方におかれましては、様々な立場

から、様々な視点によるご意見をいただきながら、子育てしやすいまちづくりにつな

げて参りたいと考えておりますので、どうぞ忌憚のないご意見をいただければと思っ

ております。これをもちまして、開会のごあいさつとさせていただきます。本日はど

うぞよろしくお願いいたします。 

事務局    ありがとうございました。 

 

２.会長あいさつ 

事務局    続きまして、本会議を代表いたしまして山田利彦会長、ご挨拶をお願いいたします。 

山田会長   皆さんこんにちは。よろしくお願いします。式次第に沿って進めていきたいと思い

ますが、時間が余りましたらそれぞれのお立場、団体でＰＲしたいことや報告したい

ことなど、ひとりひとりお聞きして交流していきたいと考えていますのでよろしくお

願いします。 

事務局    ありがとうございました。それでは、議事へ入っていきたいと思います。ここから

は、山田会長さんに進行をお願いしたいと存じます。会長、よろしくお願いいたしま

す。 

 

３ 第２期土岐市子ども・子育て支援事業計画の令和６年度進捗状況 

山田会長   それでは、次第３ 子ども・子育て支援事業計画の確保の内容の変更について事務

局から説明願います。 

事務局    【子ども・子育て支援事業計画の確保の内容の変更について 説明】 

山田会長   駄知幼稚園とみなみこども園の保育士の処遇はどうなるか？ 

事務局    ４月１日でそれぞれ異動することになります。 

山田会長   駄知こども園に配属される職員もいれば駄知こども園以外の園に配属される職員も

いるということか？ 

事務局    おっしゃるとおりです。 

山田会長   駄知幼稚園とみなみこども園のこどもはそのまま駄知こども園に行く一方、先生が

ガラッと変わることなんかは無いでしょうか？ 

事務局    人事異動のことなのではっきりとは申せませんが、最大限こどもさんに影響のない
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ように配属してまいりたいと思います。 

山田会長   ありがとうございました。 

 

４ 乳児等通園支援事業（こども誰でも通園）の認可等について 

山田会長   続きまして、次第４ 乳児等通園支援事業、いわゆるこども誰でも通園、報道等で

よく聞きますが、の認可等について事務局から説明願います。 

事務局    【乳児等通園支援事業（こども誰でも通園）の認可等について 説明】 

山田会長   はい、ありがとうございました。何か委員の方からありますか？ 

委員     利用方法について、一度申請すればその後はスムーズに利用できるのか？というこ

とと、月に１０時間ということだが、一度使った後は残りどれだけなのかということ

が明確に分かるようになっているシステムなのか？ということと、１時間単位で利用

でき、１時間３００円ということですか？あとは、ＰＲの仕方次第で利用者が増える

と思う。みんなで手遊びをして脳の活性化をしましょうとかそういう形で、利用する

ことによってお子さんが家庭とは違うところで何かをやってみたり体験したりするこ

とができるということを前面に出してＰＲしていただくと、ちょっと使ってみようか

なと思う親もいると思う。親は、預けちゃってごめんねと思いがちだが、そういう風

にＰＲを工夫すると良いのではと思いました。 

山田会長   ご質問とご意見だったと思いますが、事務局どうですか？ 

事務局    一度申請していただければ、次回からは予約だけで大丈夫です。残りの時間数につ

いては、ログインした最初の画面に大きな文字で「残り○時間」と出ますので見やす

いサイトになっています。利用の単位は最低１時間で３０分単位で利用できます。料

金も１時間３００円、３０分なら１５０円ということで計算されます。 

委員     市外の施設を利用する場合もこのシステムで登録すればいいのか、事業所ごとに面

談を受ければ良いのか？ 

事務局    住民票がある自治体で登録すれば全国どこでも使えて、使いたい自治体で検索すれ

ば、利用できる施設が表示され、全国どこでも利用できるようになっています。面談

につきましては、施設を初めて利用される際に事前面談が必要となります。 

委員     同じ施設でもう一回利用したいときは面談は必要ないということ？ 

事務局    そうです。 

山田会長   児童館や一時預かり、今回のこども誰でも通園と似たような施設があり、親さんが

どれにしようかなと迷うと思うが、どのようにしたら良いか？ 

事務局    児童館、子育て支援センターなど親と一緒に小さいお子さんと行ける場所というと

ころと、一時預かりとこども誰でも通園といった親と離れてお子さんが集団生活を体

験する場所といった違いがございます。０から２歳のお子さんを育てている親さんか

らよく聞くのは、「ちょっと大人と話したかった」ということで、一日中お子さんと
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ずっと一緒にいるので、かわいいんだけれどもストレスが溜まってしまうという事も

ありますので、１時間でも２時間でもお子さんが集団生活して、親さんがリフレッ

シュしていただくという使い分けをしていただければいいかなと思います。迷われた

ときは、児童館でもときめっくでも、もちろんこども家庭課でも相談していただけれ

ばと思いますし、市のＨＰに子育て特設サイトを開設していますので、そういったと

ころで見つけていただければと思います。 

山田会長   とてもいい制度だと思いますので、委員のみなさま方もそれぞれのお立場で、ＰＲ

していただけたらと思います。ありがとうございました。 

 

５ 駄知こども園建設工事の進捗について 

山田会長   続きまして次第５ 駄知こども園建設工事の進捗について事務局から説明をお願い

します。 

事務局    【駄知こども園建設工事の進捗について 説明】 

山田会長   はい、ありがとうございました。何か委員の方からありますか？ 

委員     床暖房はついているのでしょうか？遊戯室とかにも？ 

事務局    未満児の保育室につけてあります。遊戯室にはありません。 

山田会長   幼稚園の跡地はどうなりますか？ 

事務局    園舎は４月以降に解体します。その跡地の利用方法は現在は未定です。小学校の大

きなイベント時には駐車場が足りないという事を聞いておりますので、そういった時

の駐車場などに活用できればと考えています。 

山田会長   調理室へ行く車はどうやって入れる？ 

事務局    園舎の北西角に車両が横付けでき、そこから搬入します。スペース的には十分あり

ます。 

 

６. その他 

山田会長   今日の議事以外でも何かございましたら。 

委員     入学お祝い金の話を同級生の親に話したら誰も知らなかったので、こういうものが

あるということをもう少し広めてもらったら、魅力ある土岐市を知ってもらえる。情

報の出し方にもう少し力を入れてもらえるといいのかなと思いました。 

委員     給食費の無償化の報道が流れていて、どうなるんだろう、とお母さん同士でいろい

ろ話しているが、そういったこともうまく伝えてもらえると市民は安心できると思う。

今後も国からいろんな情報が来ると思うが、上手に市民に伝えていただけるといいな

と思います。 
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委員     調理室が保育室の前にあることは大賛成。こどもの五感の発達のためにとても良い

こと。平屋で見渡せる素晴らしい園舎だと思う。せっかく素晴らしい園ができたので、

駄知にこどもたちが増えることを願うばかりです。 

委員     一時預かり事業を行なっているが、花園４園の利用者数が延びている。保育園、こ

ども園に通っていないお子さんで預けたいという方にとって、一つの選択肢として誰

でも通園制度ができるので、私たちとしては、この誰通と一時預かりをどううまく両

立させていくのかというのが一つの課題になってくると思う。また、少子化が進んで

いる中にもかかわらず保育士不足が言われている。希望する学生も減っている状況で、

より良いサービスを提供するため、保育士の確保も重点を置いて進めていかなければ

ならないなと思います。 

委員     来年度市外から引っ越してくる方がみえて、なぜ土岐市に来るか聞いたらアクセス

のよい泉西学区に来たいという事だった。他のお母さんからも土岐市は生まれたとき

におむつがもらえる、というような話も聞いたりした。ただ、少しだけ働きたいとい

うようなお母さんだったり、年度途中に必ずしも一時預かりで預かってもらえるとは

限らなかったり、そういった制度に引っかからない、子育て中のお母さんの行き場が

なかなか見つかりづらい。ファミリーサポートは１時間７００円で高いので、それに

対して補助が出ると良い。あと、誰でも通園制度については、うちの園では毎日全員

でお散歩に行ってしまうので１時間単位の利用は対応しづらいのと、余裕活用型だと、

いろんな子が出入りすることで在園児にどんな影響がでるかが分からないのと、シス

テム管理の事務がどれだけ負担になるのか分からないため、来年度は見送りさせても

らったが、実施された園にいろいろお聞きしたいなと思っています。 

委員     誰でも通園制度はいい制度だと思うので、上手に活用できるように市民にＰＲして

いただくのが大事だと思います。私は防災士として活動していますので、こどもから

親さんに防災のことを話していただいて家族で防災に興味を持っていだいて備えてい

ただくようになればなと思っています。 

委員     駄知こども園を作るうえで、前の園のいいところを取り入れたりしながら進めてき

たのでいい園ができたと思います。中で働く保育士の資質向上のため園内研修をして

いい保育ができるようにしていかなければいけないなと強く感じるところです。一時

保育に預けられる方の中には悩みを持っている人も多いと感じているので、そういっ

たときに私たち専門職がどのように声掛けをしていくかが大事になってくるのではと

思っております。資質向上に今後も務めていきたいです。 

委員     保育士、調理員もワークショップを行って、今までの園のいいところを参考にして

作られていてとてもすてきだなと思いました。泉西校区では保幼小の連携に力を入れ

ていまして、文科省の架け橋プログラム事業の指定を受けて行ってきました。泉西幼

稚園や久尻こども園のこどもさんたちに何度も来てもらって１年生が学校を案内した

り一緒に遊んだりしました。それからこどもに１年生の授業も見てもらいました。そ

ういった効果で最近は１年生が学校に馴染むのが早くなっていると感じています。駄

知こども園は小学校に隣接しているので、余計に連携が図れると思うので、また実践

して市内に広めていけるといいなと思いました。 
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委員     今のお母さんはアプリで情報を仕入れて、児童館のことなど子育て情報をすごく調

べている。新しい制度もＳＮＳなどで調べられると思うので、そういった点に力を入

れていただくことで、ますます魅力的な土岐市が伝わるんじゃないかなと思いました。

主任児童委員ってどんな存在かを皆さんに知っていただくといいなと思って「主任児

童委員って何？」というパンフレットを昨年度作りました。微力ながらこども・子育

てに取り組んでいきたいと思っております。 

山田会長   ３つ思うことがありまして、制度の隙間。どれだけ制度を作っても隙間に入る人が

いること。あとは毎回話題になりますが、ＰＲとか周知。市も力を入れてやっている

と思うが、みなさんも各団体として紹介したりＰＲしたりしていただくと良いかと思

います。３つ目は、保育士の確保。やはり保育士がいなければ保育は難しい、という

ことで皆さんのお力、お考えをいただければと思います。 

山田会長   それでは事務局から何かありましたらお願いします。 

事務局    まず始めに先日２月１日に行われました土岐市市制記念の式典において、山田委員、

福冨委員、加藤委員、小栗委員の４名様が、長い間、子育て行政にご尽力いただいた

ことに対しまして土岐市功労者表彰を受賞されましたことをご紹介させていただきま

す。おめでとうございます。本日の会議が今年度の最後の会議となります。委員の皆

様には大変熱心にご審議いただきましたことにお礼言申し上げます。次に、委員の皆

様の任期についてでございます。皆様の任期は、本年の３月末をもって終了となりま

す。つきましては、事務局の勝手ながらお願いがございます。山田会長を始め、年度

によって役職を交代されない委員の皆様、福冨委員、加藤委員、小栗委員、水野委員、

鷲見委員には、また新たな任期で３年間、お願いしたいと考えておりますので、なに

とぞよろしくお願いいたします。年度替わりで役職を交代されるご予定の方につきま

しては、新しい方にこの委員をお願いすることとなります。引き継ぎ事項としてお伝

えいただけたらと思います。公募委員の松崎さん、中島さんにつきましては、これで

任期は終了ということでございますが、公募委員につきましては２月１５日号の市の

広報また、ホームページにて公募委員の募集を行っております、ぜひまたご応募いた

だければと思います。来年度は、２回開催の予定でございます。ただし、審議いただ

く内容次第で開催回数が前後する可能性もございますのでご了承ください。もう１点

ございまして、市役所の組織についてでございます。４月から、現在のこども家庭課

が、今までどおりの名称のこども家庭課と幼稚園・こども園課の２つの課に分かれま

す。主に保育に関わることは幼稚園・こども園課で行い、それ以外の母子保健のこと

や児童手当のことなどをこども家庭課で行うというものでございます。この会議の事

務につきましては、こども家庭課で担当させていただくことになります。以上でござ

います。 

山田会長   はい、ありがとうございました。皆さんのご協力により、議事はすべて終了いたし

ました。事務局へお返しします。 

事務局    会長さんありがとうございました。それでは、これをもちまして、令和７年度第２

回の子ども・子育て会議を終了いたします。長時間、お疲れ様でした。 

 


